



暂停全部原定八月举行的军训 十六日前师生要全部返回桂林 开学核验疫苗接种登记记录

# 中小学开学 要提前做好这些准备

秋季开学临近，学生何时开学？校园如何管理？军事训练能否正常进行？健康监测咋进行？12日，记者从桂林市教育局获悉，我市已按照“严、快、稳、早、全”五字方针部署全市教育系统疫情防控工作，紧盯疫情形势变化，及早谋划秋季开学工作。

## 1 按照既定的开学时间正常开学

秋季开学临近，我市中小学能否按期开学是家长们比较关心的问题。

据市教育局相关负责人介绍，根据自治区教育厅的要求，各地中小学开学时间不得早于8月28日，各高等学校、中职学校不得早于8月20日开学。而按照桂林市教育局此前下发的《关于做好2021年暑假工作的通知》，我市各学校秋季学期8月31日开学注册，9月1日正式上课。我市将按照既定的开学时间正常开学。同时，将紧盯疫情形势变化，若需进行时间调整，会第一时间向社会、向家长、向学校发布通知。

按照部署，我市各校将强化暑期校园疫情防控各项措

施，加强近期人员流动管理，严格要求师生员工非必要不离开桂林、不离开广西，不到中高风险地区城市探亲旅游。师生员工确有必要离开桂林、离开广西的，要向学校报备，并全程做好个人防护。建议所有离开广西的返桂人员主动进行1次核酸检测。

学校一直是新冠肺炎疫情防控的重点场所，校园将如何管理？该负责人表示，各校要严把校门关、监测关，严格落实亮码、测温、登记等制度，加强值班值守和应急准备。要加大暑期校内基建项目管理力度，项目施工现场应与学校实现物理隔离，有条件的学校设置施工人员单独通道进出校园，无条件的要严格做好施工人员的管理。

## 2 开学时要核验疫苗接种登记记录

近期，国内多地发布秋季入学新规：学生报到需查验接种凭证。我市各学校开学时是否也要核验学生新冠病毒疫苗接种凭证？

据了解，我市正在加快12岁以上人群疫苗接种工作。截至8月9日14时，全市12—14岁人群疫苗应接种191644人，已接种171535人，接种率89.5%。15—17岁人群应接种159933人，已接种151443人，接种率94.69%。

市教育局相关负责人介绍，目前已要求各学校要动态掌握12—14岁人群底数和接种情况，建立接种人群工作台账，切实做到底数清、情况明，督促符合接种条件的学生在家长的陪同下就近接种疫苗，尽快完成12—17岁学生新冠病毒疫苗接种任务。

“学校开学时要核验学生新冠病毒疫苗接种记录。”

该负责人提醒，家长要督促符合条件的学生接种新冠疫苗，并留存接种凭证，以备秋季开学学生报名时递交学校查验。此外，教職員工还未接种的要及时补缺补漏，同时做好离退休人员思想工作，无禁忌症的尽快去接种疫苗。

该负责人告诉记者，8月15日起进入学校，查验人员在查验健康码的同时检查新冠病毒疫苗接种记录（标识），并对未接种人员的信息进行登记，动员及时接种。

根据自治区通知要求，对无禁忌症的18岁及以上人员的疫苗全程接种率90%以上的单位予以发放“应接尽接”标识，各地各校要对本单位的人员疫苗接种情况进行自查统计，查漏补缺，做到应接尽接，尽快达到90%疫苗全程接种率，领取并张贴标识。

## 3 全部暂停原定8月举行的军训

近日，教育部、中央军委国防动员部印发了《高中阶段学校学生军事训练教学大纲》，要求高中阶段学生军事训练教学时间不得少于7天56课时。训练考核的评定结果将纳入学生综合素质评价档案，作为兵役登记的重要参考内容。

记者注意到，今年我市大多高中学校在高一新生录取通知书中，将军训时间定在8月中下旬。鉴于目前疫情形势，我市各高中学校是否会取消学生军训？

市教育局相关负责人介绍，我市将调整学生军训计划。各高中阶段学校要暂停原计划于8月举行的军训，统一推迟至秋季开学后进行。开学后，若桂林市仍为疫情低风险地区，则由各人武部按错峰训练要求会同学校共同商定学生军训计划；若疫情形势更趋严峻，则按上级有关要求另行处置。

军训期间，各学校要以班级为单位组织军事训练，避免出现大规模聚集性训练。采取训练时间分批次、线上线下学习、室内室外组织、分时错峰、应急安全防范等方式开展学生军事训练。

严格落实疫情防控措施，加强对师生员工和教官的晨午（晚）检，当天有发热、干咳等可疑症状的人员，尽快就近就医。各校必须做好参训学生的体质健康调查，全面了解学生健康状况，如有异常，根据相关规定进行处理。

此外，各学校要落实防暑降温措施，调整高温阶段的训练安排，提供防暑降温措施（保证充足的饮用水、提供绿豆汤等），开通应急处置机制，在军训现场设置医疗救护点，配备专职医务人员，保障必须的安全急救设施，确保学生军训安全。

## 4 离开桂林师生员工8月16日前要全部返回

秋季开学，学校在防疫和管理方面有无特殊要求？如师生员工离开桂林还没有回来该怎么办？

市教育局相关负责人介绍，我市中小学要按照9月1日正式上课做好各项准备。8月16日前，离开桂林的师生员工要全部返回桂林，居家观察14天，并做好自我健康监测。

所有师生员工要在开学前14天向学校报告体温体征等信息。各级各类学校要落实人员做好师生员工自我健康监测信息汇总，如有近期国内中高风险地区旅居史、与确诊病例有行程轨迹重合的人员，要立即如实向所在社区

（村）、学校报备，积极配合开展健康管理措施。于开学前三天（8月27日前）排查不符合返校条件师生员工名单，提前通知其暂缓返校。

该负责人表示，目前我市已要求各学校提前研判，做好开学方案、疫情防控方案和应急预案。按照分批错峰原则，组织新生报到和老生有序返校。

开学第一天，将严格落实戴口罩、测体温、一米线、二码联查等疫情防控措施。若出现发热、干咳、味（嗅）觉减退等疑似症状，按规定流程处置。

记者邱浩

